

СА КОНФЕРЕНЦИЈЕ У ПОДГОРИЦИ О СТВАРАЊУ УСЛОВА ЗА СЛОБОДНО ИСКАЗИВАЊЕ ВОЉЕ ГРАЂАНА ПОРУЧЕНО

# Са партијским институцијама тешко до фер избора

Институције које би требало да обезбиједо фер и демократске изборе под потпуном контролом Демократске партије социјалиста, због чега су неопходне кадровске промјене како би били створени услови за слободно исказивање воље грађана на биралиштима, оцијенио је директор Мониторинг програма МАНС-а Вук Мараш на конференцији коју је јуче у Подгорици организовао центар за мониторинг и истраживања (ЦЕМИ).

—Црној Гори не треба „кречење“, већ генерално спремање у свим институцијама чији су кадрови корумпирани или не знају, не смију или не желе да обезбиједо слободне и фер изборе. Имамо Агенцију за спречавање корупције коју преко директора и већине чланова савјета контролише заменик председника ДПС-а Душко Марковић. Комплетан менаџмент Агенције је под његовом контролом, изузев моје колегинице Вање Ђаловић, која једина професионално ради свој посао. Агенција нема никаквих резултата а одавно је истекао рок од 100 дана од формирања — истакао је Мараш.

Он је додао да парламентарни дијалог не може да се заокружи до краја без смјене директора Агенције Сретена Радоњића и чланова савјета, како би се на та мјеста била доведени професионалци. Он је оцијенио и да је комплетно тужилаштво, изузев Ивице Станковића и Милivoја Катнића, под контролом ДПС-а. Како је додао, проблем је што Станковић и Катнић немају директне надлежности када се ради о кривичним дјелима везаним за изборне злоупотребе.

Он је апеловао на Државну изборну комисију да у сарадњи са цивилним сектором што прије организује адекватну



Са јучерашње конференције

обуку чланова бирачких одбора

Председник Скупштине Ранко Кривокапић саопштио је да је Црна Гора дошла до фазе у којој мора да се припреми за мирну транзицију власти.

Потпредседник Скупштине Милутин Симић (ДПС) казао је да у сусрет постизању споразума о условима за фер изборе сви треба да покажу одговорност.

—У моменту када се креира споразум, неодговорно је свакодневно давати нове прилоге типа уцјена и ултиматума. То није пут до споразума. Да ли је то, у ствари, потреба да се прича о споразуму, а да путем ултиматума и уцјена сваким

даном будемо све даље од договора — рекао је Симић, уз оцјену да су ДПС и опозиција близу потписивања поразума.

Лидер Демоса Миодраг Лекић казао је да захтјеви опозиције не представљају језик уцјена

—То је врло прецизно. Седам је услова, јавите и одговорите, јер смо фазу дискусије испрчили — све смо рекли и сучелили аргументе. Политика јесте дијалог и компромис, али у датом моменту је и преузимање одговорности — подвукao је Лекић.

Он је поновио да су кадровске промјене у РТЦГ предуслов за потписивање политичког споразума.

## Одлагање избора опасан преседан

По оцјени Влада Дедовића из ЦЕМИ-ја, одлагање избора у Тивту било би опасан преседан.

—Мандат одборника и посланика траје четири године. Закон о избору одборника и посланика не предвиђа могућност продужења мандата. Не треба уводити преседане на тај начин — казао је Дедовић.

Он је додао да озбиљно сумња у способност Агенције за спречавање корупције да са садашњим капацитетима спроведе контролу употребе државних ресурса у кампањи за тиватске локалне изборе.

Председник Управног одбора ЦЕМИ-ја Златко Вујовић казао је да договор сам по себи не значи ништа ако истекне вријеме за његово спровођење.

—Поред садржаја, треба водити рачуна и о времену. Охрабрује нас договор, али указује на системски недостатак предложених рјешења. Недостаје довољно одрживих механизма који би гарантовали спречавање злоупотребе државних ресурса и након избора — указао је Вујовић.

Функционера Грађанског покрета УРА Неђељка Рудовића брине како ће неке институције одговорити задацима везаним за спровођење слободних избора.

Председник Позитивне Црне Горе Дарко Пајовић вјерује да ће доћи до споразума власти и опозиције.

—Стабилност политичких процеса у Црној Гори не може више да почива на двочланом коалицијам. За претходних 18 година владавини двију странака намножили су се непотизам, корупција и организовани криминал — казао је Пајовић.

В.Р.

КОЧА ПАВЛОВИЋ ПИСАО АМБАСАДОРУ ЕУ ЗБОГ ПОГРЕШНЕ ИНТЕРПРЕТАЦИЈЕ ИЗЈАВЕ ПРЕДСЈЕДНИКА ЕВРОПСКОГ САВЈЕТА



Павловић



Дробнич

## Преводаца и режимски медији Туска „препјевали“

Није случајно преварно медијско уврштавање компромитованог „демократског дијалога“ међу „кључне задатке“ које Брисел тобоже захтијева од Подгорице, указао је јуче потпредседник ПЗП-а и функционер ДФ-а Коча Павловић у писму амбасадору ЕУ у Подгорици Митји Дробничу. Он је саопштио да је са конференције премијера Мила Ђукановића и шефа Европског савјета Доналда Туска у уторак у Бриселу дио медија извјестио како је Туск казао да је међу кључним приоритетима припрема предстојећих избора у Црној Гори уз демократски дијалог.

—Вјерујем да сте детаљно упућени у чињеницу да је председник Европског савјета Доналд Туск, наводећи кључне теме разговора са Милом Ђукановићем, на конференцији за медије рекао: „Такође смо размотрили тиме крене у даљи процес реформи“.

—Сигуран сам да дијелите моју оцјену да ово погрешно преводње Туска није случајно и да оно има јасно препознатљиву димензију манипулације за дневнополитичку сврху. Ово просто зато што је другачије то тешко објаснити. Погрешан превод који смо чули из Брисела, а који Туск и његови сарадници нијесу могли разумјети и реаговати на то; у ушима и главама режимских и парарежимских новинара и уредника исобјашњиво и униsono је „превлдао“ над јасно саопштеним, битно другачијим исказом Доналда Туска. Исказом који смо такође јасно и интегрално чули посредством црногорских електронских медија, такође из Брисела — истакао је Павловић.

Он је додао да би једино алтернативно објашњење за

## „Дан“ прецизно извјестио

За разлику од већине штампаних и електронских медија у Црној Гори, дневне новине „Дан“ су прецизно пренијеле ријечи председника Европског савјета Доналда Туска. Цијели транскрипт Тускове изјаве након сусрета са премијером Милом Ђукановићем у Бриселу може се наћи на сајту Савјета ЕУ.

стање припрема за предстојеће изборе, који треба да буду спроведени у складу са новим законодавством. Кредитбилан изборни процес ће дати неопходан ауторитет новој влади, како би напредовала на путу реформи.“ Преводаца у Бриселу је то на конференцији превео као: „Такође, међу кључним приоритетима је припрема предстојећих избора у Црној Гори уз демократски дијалог. На тај начин ће се омогућити новој влади да стекне нови кредитбилитет и с тим новим кредитбилитетом да уђе у даљи процес реформи — подсетио је Павловић.

Он је додао да интерпретација наведеног превода која је осванула у режимској и парарежимској штампи, гласи: „Туск је навео да је за Подгорицу међу кључним првенственим задацима припрема предстојећих избора уз демократски дијалог, чиме ће се омогућити новој влади да стекне нови кредитбилитет и консенсуалну глувоћу, и униsono повођење режимских и парарежимских медија за погрешним преводом могло бити да уредници и надлежни новинари црногорских медија не говоре енглески, „а то за већину њих, као што добро знате, није тачно“.

—Такође, вјерујем да ћете се сложити, амбасадоре Дробничу, да ничим неизазвано трпање баш овог компромитованог „демократског дијалога“ у уста председника Европског савјета Доналда Туска није нимало случајно — нагласио је Павловић.

Он је апеловао на Дробничу да извјести Брисел о политичким оцјенама ДФ-а везаним за покушај реконструкције режима и о погрешном преношењу Тускових ријечи са прес-конференције, како је навео, у дневнику и на порталу „Вјести“, у „Дневним новинама“, на порталу ЦДМ и у „Информеру“.

М.В.

ИЗ НИКШИЋА КРЕНУЛА ТЕРЕНСКА КАМПАЊА АКЦИЈЕ „РЕФЕРЕНДУМ ЈЕ ПОЧЕО“

## Глас народа одбрана демократије

Разговорима са представницима скоро свих политичких партија у Никшићу, невладиним организацијама, професорима универзитета и интелектуалцима, као и дијелењем флајера по граду, кренуо је теренски дио кампање „Референдум је почео“. Интернет компонента ове кампање недавно је кренула путем гласања на страници [www.votemontenegro.eu](http://www.votemontenegro.eu). Како је саопштено, Иницијатор пројекта Марко Милачић на челу тима у којем је био и Огњен Јововић, али и студенти, између осталих — Миљана Дашић, Аљаша Туровић, Лука Секуловић, разговарали су са представницима Радничке партије, Демоса, Демократа, Грађан-



Јуче у Никшићу

ског покрета УРА, Нове српске демократије, Демократске народне партије, СНП-а, Либералне партије и Комуни-

стичке партије. Разговарали су и са бројним појединцима и групама, поред осталих Алтернатива, Алфа центар и Центар за политичку едукацију.

—Циљ сусрета је почетак теренске кампање како би се изборили за право грађана да се испоштује њихов избор, у овом случају који се тиче одлучивања на референдуму по питању чланства у НАТО — у наводи се у саопштењу.

Саопштено је да је досад на интернет референдуму гласало преко 8.000 грађана Црне Горе што је, како је оцијенио, за овако кратко вријеме изузетна бројка, која ће трајати, како кампања — интернет и теренска — буде одмицала.

В.Р.